
будете расходовать 1.510€ и приберегать 290€ в месяц в провинции.

Исследования INSEE показывают, что первая статья расходов – расходы на жильё – делают жизнь парижан особенно дорогой. Если сравнить одинаковое по характеристикам жильё, то ваша квартплата в Париже или его пригороде будет на 47% выше, чем в регионах. Плюс ко всему, коммунальные услуги (вода, газ, электричество и т.д.) в столице в среднем дороже на 12%. К тому же одеться и обуться (в том числе вещами французского производства) в Иль-де-Франс вам обойдётся дороже в среднем на 10%. В Париже повышенная стоимость медицинских услуг встречается настолько часто, что однократный визит к врачу будет стоить на 27% дороже, чем в провинции. Если вы заполните свой холодильник в парижском регионе, а не в провинции, потребительская корзина также будет в среднем на 9% дороже. [5]

Высокая плотность населения, рынок жилья, стоимость съёмного помещения, хранения и транспортировки объясняют в значительной степени размер добавочного налога в регионе Иль-де-Франс. Этим обусловлено недовольство молодых семей, которые всё чаще покидают столицу ради жизни в провинции. В INSEE подсчитано, что число переездов из Парижа в регионы достигает 200.000 в год – и эта тенденция наметилась ещё в 70-ые годы.

Столица Франции – это важный экономический и культурный центр Европы. Это престижный и, соответственно, привлекательный город для жителей всего мира. Другие города и регионы Франции зачастую остаются в тени просто потому, что люди не понимают, что в провинции есть всё для достойной жизни.

Литература

1. Baromètre des salaires. [электронный ресурс] //barometre-des-salaires.fr/ (дата обращения: 14.02.2011)
2. France. [электронный ресурс] //fr.wikipedia.org/ (дата обращения: 03.02.2011)
3. Province. [электронный ресурс] //fr.wikipedia.org/ (дата обращения: 03.02.2011)
4. Qui est le moins cher. [электронный ресурс] //www.quiestlemoinscher.com/ (дата обращения: 14.02.2011)
5. Salaires Paris - Province : la vérité sur votre pouvoir d'achat. [электронный ресурс] //debutants.monster.fr/ (дата обращения: 10.02.2011)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

Е.А. Карцева, 2 курс, экономический факультет
Научный руководитель – ст. преподаватель С.В. Антонова
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»

State management of the economy is the management of industry, agriculture, construction, transport, finance and some other respects, abutting on a number of questions on the economy. The main task of government in the economic sphere is the maintenance of growth of material production.

Государственное регулирование экономики — это управление промышленностью, сельским хозяйством, строительством, транспортом, финансами и некоторыми другими отраслями, которые прилегают к экономике (например, экология). Главная задача государственного регулирования в экономической сфере — это обеспечение роста материального производства, выпуска продукции. Это делается для обеспечения потребностей людей, хотя распределение общественного продукта между ними может быть разным, потому что в каждом обществе есть богатые и бедные граждане.

Процесс регулирования экономикой включает в себя решение многих вопросов, таких как обе-

спечение пропорциональности хозяйства, повышение эффективности производства и услуг при меньших затратах и др. Это достигается различными методами, в том числе экономическими, например, создание государством льгот для некоторых отраслей, в результате чего капитал перетекает туда, в этих отраслях растет производство.

Высшими федеральными органами государственного управления в сфере экономики в Российской Федерации являются парламент, Президент РФ, Правительство РФ и центральные органы отраслевого управления — министерства. Например, министерства промышленности, науки и технологий, сельского хозяйства, финансов и ведомства, Государственный комитет по рыболовству, Федеральная служба по финансовому оздоровлению и банкротству, Российское агентство по патентам и товарным знакам, Федеральный надзор России по ядерной и радиационной безопасности и др.

Парламент осуществляет управление, прежде всего путем определения общей стратегии экономического развития и устанавливает параметры экономической деятельности на год, принимая ежегодный государственный бюджет и отчет о его исполнении. Главным способом управления является принятие законов (гражданский, земельный, водный, налоговый кодексы, законы о порядке разрешения коллективных трудовых конфликтов на предприятиях, о недрах, о животном и растительном мире, о континентальном шельфе и его использовании, о морских экономических зонах и т.д.). В законах, которые не относятся непосредственно к экономике, также имеются нормы экономического характера (например, ответственность в уголовном праве за хищение или порчу имущества).

С экономическими вопросами связаны многие другие формы деятельности парламента. Парламентарии на пленарных заседаниях и на заседаниях постоянных комитетов заслушивают отчеты соответствующих министров на пленарных заседаниях и на заседаниях постоянных комитетов, и по окончании вправе задавать им вопросы. Комитеты парламента организуют парламентские слушания, в том числе по вопросам экономики, с целью привлечения внимания общества к проблемам, имеющим важное общественное значение. А счетная палата, создаваемая парламентом, проверяет расходы государственного бюджета и т.д.

В России Президент создает министерства и ведомства, в том числе занимающиеся вопросами экономики, осуществляет дополнительное регулирование экономических отношений. Глава государства, своим указом утверждает положения о министерствах и ведомствах, руководители которых входят в состав Правительства РФ, заслушивает доклады министров, дает им указания и советы, издает множество распоряжений частного характера, например, о передаче тех или иных предприятий из федерального подчинения в подчинение субъектов Федерации. Президент РФ посещает с инспекционными поездками различные районы страны, знакомится с экономическим положением и иногда на месте принимает необходимые решения. По результатам таких поездок принимаются и решения Правительства.

Правительство РФ вносит на заседание парламента основные законопроекты экономического характера (проект государственного бюджета может предлагать только Правительство). Законопроекты, касающиеся доходов или законности расходов государственного бюджета, внесенные парламентариями, обязательно до их обсуждения в парламенте должны иметь заключение Правительства. Оно утверждает положения о большинстве ведомств, в том числе экономических, руководители которых, не входят в состав Правительства.

Литература

1. State economic management. [электронный ресурс]//www.wikipedia.org (дата обращения: 22.03.2010)